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ІННОВАЦІЙНІ ПРОДУКТИ НА ЕКСКУРСІЙНОМУ РИНКУ ЛЬВОВА 

Кардаш А. Р., студ. IV курсу, гр. Т-14 
Науковий керівник 

Цимбала О. С., к. і. н., в. о. доц. 

 
Актуальність дослідження зумовлена швидкими темпами розвитку 

індустрії туризму в світі та урізноманітненням спектру туристичних послуг, що 
з’являються на ринку, зокрема екскурсійному. Ці тенденції можна прослід-

кувати і на прикладі Львова, у якому стрімко розвиваються різні види туризму, 
а провідну позицію займає культурно-пізнавальний туризм. Підтвердженням 

цього є статистичні дані, які демонструють, що у 2017 р. місто відвідало 
2,6 млн. осіб [4], а близько 30% з них скористались екскурсійними послугами. 

Очевидно, що така ситуація сприяє не лише розвитку ринку традиційних 
екскурсійних послуг, але й стимулює туристичні фірми розширювати 

екскурсійну пропозицію з метою задовольнити зростаючі запити екскурсантів. 
Також варто враховувати і той чинник, що ми живемо у період стрімкого 

розвитку інформаційних технологій, які впливають на усі сфери суспільного 
життя, і туризм не є винятком. Саме тому актуальними та популярними почали 
ставати інтерактивні екскурсії, які поєднують пізнавальну цінність екскурсії, 

при цьому зреалізувати їх можна без «живого» екскурсовода, оскільки вони 
базуються на використанні спеціальних програм та сучасних гаджетів і за 

наявності доступу до мережі Інтернет. 
Мета дослідження – проаналізувати інноваційні продукти, представлені 

на екскурсійному ринку Львова. Об’єктом дослідження було обрано авторську 
екскурсію-квест «Вперше у Львові». 

Отже, що ж таке квест? У класичному розумінні, квест – це аматорське 
спортивно-інтелектуальне змагання, основою якого є послідовне виконання 

заздалегідь підготовлених завдань командами або окремими гравцями. У свою 
чергу екскурсія – це цілеспрямований наочний процес пізнання навколишнього 

світу під керівництвом кваліфікованого екскурсовода відповідно до визначеної 
тематики. Поєднання цих понять оновлює зміст класичної екскурсії. Таким 
чином «екскурсія-квест» стає цікавою для тих туристів, які не мають бажання 

або ж не полюбляють ходити на звичні екскурсії, оскільки віддають перевагу 
більш активним способам організації свого дозвілля та бажають отримати нові 

враження. Екскурсія-квест сприяє активізації уваги, уяви та інтелекту 
екскурсантів, не передбачає їхньої пасивної участі, натомість стимулює 

активізуватись та за обмежений період часу отримати як нові знання, так і 
здобути перемогу.  Звичайно, під час екскурсії-квесту, екскурсанти пізнають 

лише основну інформацію про об’єкти, однак мають можливість провести 
цікаво та змістовно своє дозвілля, а також отримати незабутні враження. Така 

форма проведення екскурсії дозволяє зреалізувати основну мету екскурсійної 
послуги – ознайомити учасників з певним містом, місцевістю, музеєм, парком 

тощо, дати їм основну візуальну та змістовну інформацію, а також створити 
позитивні емоції, які запам’ятаються надовго. У свою чергу, туристичні фірми 
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можуть отримати нового клієнта, якого важко зацікавити традиційними 

екскурсійними послугами. 
Туристичні фірми поступово впроваджують квести-екскурсії на ринку 

туристичних послуг, розробляють їх з урахуванням різних вікових категорій 

потенційних учасників. Такі екскурсії можуть мати різне змістовне наповнення, 
тривалість, місце проведення тощо. На екскурсійному ринку Львова можна 

знайти цілий ряд квест-екскурсій, серед них: «Леви Львова», «Відкрий Львів 
для себе», «Знайди свого Лева», «Пригоди кам’яних левів», «Що сниться місту 

Лева», «Скарб єзуїтів», «Львівський форт Байяр», «Загадковий Львів», 
«Канікули у музеї», «Вартові середмістя», «Війна і мир», «Середньовічні 

дзиґарі Львова», «Загадки львівської бруківки» тощо. Серед цього різноманіття 
ми виділили авторську екскурсію-квест «Вперше у Львові» від розробника 

«Look city», екскурсійні маршрути якого задекларовані у форматі «city walks». 
«Вперше у Львові» – це екскурсія середнього рівня складності, яка чудово 

підходить для туристів, що вперше приїхали до Львова і хочуть швидко, однак 
самостійно з ним ознайомитися. Найкраще вона підходить для учнів старшої 

школи (12–17 років) та невеликих груп (3–5 осіб). Лише за годину в 
екскурсантів є можливість детально ознайомитися з центральною частиною 
міста та отримати всі необхідні дані. Туристам не потрібно готуватися наперед, 

оскільки всю інформацію вони будуть дізнаватися в ході гри. Все що їм 
потрібно це мобільний телефон або планшет з підключенням до мережі 

Інтернет, а інформація щодо того чи іншого об’єкту буде з’являтися у вигляді 
сповіщень на їхніх пристроях. Перед початком проходження квесту, 

організатори дають посилання на спеціально розроблену мапу, де в процесі 
проходження автоматично будуть позначатися об’єкти. Також, екскурсанти не 

зможуть заблукати, бо в них буде можливість визначити своє місцезна-
ходження і в якому напрямку потрібно йти (рис. 1). Звісно буде можливість й 

відпочити, потрібно лише натиснути відповідну кнопку-паузи і зробити собі 
перерву, що за умов традиційної екскурсії не завжди можливо зробити. Це 

робить квест доволі зручним, бо в інших випадках екскурсанти вимушені 
чекати завершення екскурсії. Найкращим періодом для проведення квесту, як 
зазначили розробники, є час з 10 і до 16 години дня [1].  

Маршрут цього квесту передбачає знайомство учасників із найвідомішими 
пам’ятками Львова, серед яких: Каплиця Трьох святителів, вежа Корнякта, 

Копальня кави, Палац Корнякта з італійським двориком, Аптека-музей, 
Домініканський монастир, Вірменський собор, площа Ринок, Каплиця Боїмів, 

пам’ятник Івану Підкові, Храм Апостолів Петра і Павла, а останнім пунктом є 
Львівський Національний Академічний театр опери та балету ім.  Соломії 

Крушельницької (рис. 2). 
Варто зазначити, що ця екскурсія-квест є платною: вартість складає 

179 грн., але ціна може варіюватись у залежності від кількості учасників. Цей 
продукт доступний на чотирьох мовах: українська, російська, польська, 

англійська. 
Така форма екскурсії має ряд переваг: 
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 є можливість швидко та інформативно здійснити екскурсію містом; 

 екскурсія адаптована під іноземного туриста; 
 проведення екскурсії не залежить від часу, дня, погодних умов та не 

прив’язане до наявності інших екскурсантів; 

 є можливість поставити екскурсію «на паузу» у зручний момент та 
зробити перерву; 

 дозволяє використати новітні технології та гаджети з пізнавальною 
метою; 

 активізувати власну увагу та кмітливість шляхом сприйняття нової 
інформації у процесі дослідження цікавих об’єктів; 

 екскурсія не прив’язана до екскурсовода, тому може одночасно охопити 
більшу кількість бажаючих екскурсантів тощо. 

 

 
 

Рис. 1.  

Приклад інтерфейсу мапи 

Рис. 2. 

Маршрут екскурсії-квесту «Вперше у Львові» 
 

У вересні 2017 р. у Львові з’явилась безкоштовна альтернатива цьому 
продукту. Так, з нагоди відзначення Всесвітнього дня туризму Управління 

туризму Львівської міської ради спільно з оператором мобільного зв’язку Vodafone 
та львовознавцем Ільком Лемком запустили «розумний» маршрут «Вперше у 

Львові». Він візуалізований за допомогою кам’яних табличок з QR-кодами, що 
розміщені на хідниках біля культурних та історичних пам’яток (рис.3) [3]. 
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Система «розумного» маршруту така: біля визначених локацій розміщені 
табличок з QR-кодом, символікою та номером локації, а напрям руху до 
наступної пам’ятки вказують таблички зі стрілками (близько 40). Людині 

необхідно знайти на бруківці табличку з QR-кодом, зчитати код за допомогою 
смартфона чи планшета та обрати доступну мову. Під час зчитування 

користувач потрапляє на сторінку з докладним описом і світлиною найближ-
чого історичного чи культурного об'єкта – площі, будинку, пам'ятника. До 

опису пам’яток додаються посилання на детальну карту міста із зазначенням 
місць, де розташовані інші QR-таблички. Цей маршрут доступний чотирма 

мовами: українською, англійською, німецькою, польською, а у 2018 році його 
планують перекласти ще китайською і французькою. Додатково до інтернет-

версії маршруту «Вперше у Львові» створено паперові путівники із описом 
маршруту та локацій. Символом львівського маршруту обрали усміхненого 

левчика. Розпочинається маршрут від фонтану Нептуну, що на площі Ринок. 
Його загальна протяжність – 3,5 км, а орієнтовна тривалість огляду –2-

3 години. Цей маршрут об’єднує 15 найцікавіших історичних пам’яток міста, 
серед них: Ратуша, Катедра, каплиця Боїмів, аптека «Під золотою зіркою», 
палац Потоцьких, парк ім. Івана Франка, Львівський національний університет 

ім. І. Франка, Львівський Національний Академічний театр опери та балету 
ім. Соломії Крушельницької, пам'ятник Т. Шевченкові, Єзуїтський Костел, 

Природничий музей, Драматичний театр ім. Марії Заньковецької, Вірменська 
церква, музей Пошта, Домініканський собор, пам'ятник Івану Федорову [5]. 

Висновки. Узагальнюючи, варто зазначити, що туристична індустрія в наш час 

розвивається швидкими темпами, а послуги на її ринку стрімко модернізуються, 

відповідаючи потребам та очікуванням сучасних вимогливих туристів. Відтак, 

туристичні фірми дбають про вдосконалення та урізноманітнення спектру 
екскурсійних послуг, у зв’язку з чим вдаються до розробки альтернативних екскурсій. 

Серед них помітне місце займають інноваційні інтерактивні екскурсії, розроблені у 

формі квесту, здійснення яких потребує залучення сучасних технологій та мережі 

Інтернет. Одним із варіантів такого продукту на ринку Львова є проаналізована 

екскурсія-квест «Вперше у Львові». 
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Рис. 3. Маркування туристичного маршруту «Вперше у Львові» 
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